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DL-01

Ses. Esp. 19/06/08

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus, declaro aberta 

a presente sessão especial  em comemoração aos 31 anos da Igreja Universal  do Reino de 

Deus, proposta pelos deputado Eliedson Ferreira e Ivo de Assis.

Convido para compor a Mesa os nobres deputados Eliedson Ferreira e Ivo de Assis, 

proponentes desta sessão, o ex-governador do Estado da Bahia, Dr. Paulo Souto, o Exmº Sr. 

Deputado Gildásio Penedo Filho,  Líder  da Minoria,  o Exmº Sr.  Deputado Federal  Márcio 

Marinho,  o pastor  Isnard Araújo,  vereador da cidade do Salvador,  a  Srª  Jane de Oliveira, 

representante da Escola Bíblica Infantil, Gelson Luís Cezário Pereira Diniz, representante da 

Fazenda  Canaã,  e  Diego  Alexandre  Mendes,  representante  da  Força  Jovem do Estado da 

Bahia;

Registro as presenças dos deputados Sandro Régis, Paulo Azi, Heraldo Rocha, do 

ex-deputado  pastor  José  de  Arimatéia,  hoje  vereador  na  cidade  de  Feira  de  Santana.

Convido  para  compor  a  Mesa  o  nobre  vereador,  meu  querido  amigo,  José  de 

Arimatéia, representante do bispo Guaracy.

Convido todos os presentes para ouvir o Hino Nacional, executado pela banda de 

música da Polícia Militar.

(Execução do Hino Nacional)

(Palmas)

O Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-Assistiremos  ao  vídeo  sobre  a  história  da 

Igreja Universal do Reino de Deus por, aproximadamente, 10 minutos.

O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Tendo em vista  compromissos  assumidos 

anteriormente, o ex-governador Paulo Souto, o deputado federal Márcio Marinho e o vereador 

Isnard Araújo vão para a convenção do DEM. Eles pedem desculpas, pois vão ter que sair.
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Mas,  antes,  os  deputados  Eliedson  e  Ivo  gostariam  de  entregar  esse  vídeo  do 

documentário de 31 anos de vitória,  clip Perfume Universal, do bispo Marcelo Crivella, que 

tem a duração de 4 minutos, às autoridades aqui presentes.

Gostaria de registrar a presença do ex-deputado Milton Barbosa no Plenário.

(Procede-se à entrega do vídeo.)

(Palmas)
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4631-II

Ses. Esp. 19/06/08 Or. Eliedson Ferreira

Homenagem aos 31 anos de fundação da Igreja Universal do Reino de Deus.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Concedo  a  palavra  ao  Nobre  Deputado 

Eliedson Ferreira, proponente da sessão.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Ivo  de  Assis):-  Quero  registrar  também  a  presença  do 

deputado Clóvis Ferraz.

O Sr. ELIEDSON FERREIRA:- Sr. Presidente, deputado Ivo de Assis, não posso 

deixar de agradecer a presença do presidente da Casa, deputado Marcelo Nilo, que com tanto 

empenho se fez  presente,  já  que havia  dito que tinha muitos  compromissos,  mas fez esse 

esforço, mostrando a boa vontade, a disposição com o povo evangélico, com o povo de Deus, 

e tenho que registrar esse agradecimento ao nosso presidente da Casa, deputado Marcelo Nilo.

Deputado Ivo de Assis,  meu irmão na fé,  deputado José Arimatéia,  ex-deputado, 

vereador, hoje por Feira de Santana, Pastor Gelson, que me deu uma alegria muito grande, 

recentemente,  quando conheci  a  Fazenda Canaã  de  perto,  porque  eu  era  um dos  maiores 

conhecedores da Fazenda Canaã, mas de tanto bisbilhotar tudo que estava escrito sobre aquele 

trabalho maravilhoso; eu era um grande conhecedor, mas devido ao corre-corre do trabalho 

político e o trabalho ministerial,  não tinha tido tempo de ir conhecer e passei dois dias lá, 

gostei tanto que em breve estarei de volta. É um trabalho maravilhoso do qual iremos falar 

mais.

Agradecer a presença do ex-governador Paulo Souto, que também em pleno dia da 

Convenção dos Democratas, já começou desde às duas horas da tarde, ele, juntamente com o 

deputado Márcio Marinho e o vereador Isnard, fez questão antes de ir para a a Convenção dos 

Democratas, a Convenção do PRP e do PR , todos fizeram questão de passar aqui.

O deputado Gildásio Penedo também esteve presente, o vereador Isnard, já falei, a 

senhora Jane de Oliveira Garcia, representante também deste trabalho lindo na EBI, que põe 
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em prática o que está escrito em Provérbios: “Ensina a criança o caminho no qual ela deva 

andar e ainda quando for velho não se desviará dele”.

Talvez este trabalho da EBI seja um dos mais importantes da Igreja, porque orienta 

as crianças, planta a semente da fé, a semente do amor naqueles coraçãozinhos tão sensíveis 

para o bem, mas são sensíveis para o mal, também, se não houver um trabalho como esse que 

a EBI faz. Ele planta e rega essa semente, acompanha seu crescimento, e nós colheremos o 

fruto , pois já temos mais tempo de obra.

Estou agora com 21 anos como pastor da Igreja Universal e já encontrei pastores e 

esposas de pastores que disseram para mim: “pastor, eu já fraqüentava a escolinha da Igreja 

que o senhor tomava conta lá em Recife”.  Então, isso é muito gratificante,  a gente vê os 

resultados  na vida de pessoas  que hoje  são semeadores  da  palavra de Deus,  resultado do 

trabalho da EBI.

Senhor Pastor Diego Alexandre Mendes, representante da Força Jovem do Estado da 

Bahia, que podemos assim dizer, é a continuação do trabalho da EBI. Pega ali, a EBI cuida das 

crianças, dos pré-adolescentes e a partir da adolescência o jovem já fica nas mãos de Deus, 

mas Deus usa as mãos do Pastor Diego aqui na Bahia para continuar fazendo canalizar essa 

energia tão bonita do jovem para o bem. O jovem tem uma energia muito grande, muito forte, 

e  só  mesmo  a  direção  de  Deus,  a  direção  do  Espírito  Santo  para  que  essa  energia  seja 

canalizada na direção certa. E, quando isso é feito e a força jovem faz isso muito bem, eu sou 

um entusiasta do trabalho da Força Jovem Brasil, nós vemos os resultados que estão aqui, 

hoje, os jovens da Força Jovem Brasil, muitos obreiros também oriundos do trabalho do grupo 

jovem, pastores que são também oriundos do trabalho do grupo jovem.

Eu tenho a alegria de ter aqui, hoje, a presença do meu filho Felipe, que é um pastor 

que passou pela EBI, que passou pelo grupo jovem e hoje é pastor da Igreja. Paulo, também 

meu filho, é obreiro, e isso é muito gratificante.

Quero  também  cumprimentar  todos  os  colegas  pastores  e  bispos  de  outras 

denominações  que  sempre  demonstram  a  admiração,  o  respeito  pelo  trabalho  da  Igreja 
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Universal do Reino de Deus. Temos aqui o bispo Adlai, da Igreja do Deus Vivo, pelo pastor 

Marcos, que além de pastor faz um trabalho muito bonito ali em Feira de Santana, com a 

Tribuna Evangélica, um jornal que mostra a força do povo de Deus, e muitos outros pastores 

que não teríamos como citar todos os presentes, mas sintam-se homenageados.

A presença do Bispo Gutemberg,  da Igreja Universal,  também ali,  e  os que não 

estou citando, não pensem que é por não querer, mas é por não estar visualizando a todos, mas 

temos um carinho, um respeito muito grande por vocês.

Os obreiros da Igreja, que são o braço, eu costumo dizer que não é o braço direito do 

pastor, é o braço direito, o esquerdo, a perna direita,a esquerda. Se não fossem os obreiros nós, 

pastores, não conseguiríamos realizar esse trabalho que a Igreja Universal do Reino de Deus, 

já há 31 anos realiza hoje em 181 países do mundo. Fica difícil falar o número de países onde 

a Igreja está, porque a cada dia esse número se multiplica, a semente da fé vai sendo plantada 

e dando os seus frutos, e isso é maravilhoso.

É muito gratificante ser parte da Igreja Universal do Reino de Deus. Este homem de 

Deus, o Bispo Edir Macedo, que enfrentando todas as oposições, todas as dificuldades, contra 

tudo e contra todos, iniciou esse trabalho que hoje tem transformado tantas vidas em tantos 

países. O Trabalho da Igreja Universal do Reino de Deus é tão intenso que no corre-corre, no 

dia-a-dia da pregação da palavra, do resgate das pessoas que estão na sarjeta, no fundo do 

poço, quando a gente pára pra assistir a um vídeo como esse, a gente não contém as lágrimas, 

a gente não contém as emoções, é quando a gente para pra refletir o quanto que essa Igreja já 

fez e o quanto que ela tem por fazer, porque eu tenho dito que a maioria das pessoas que hoje 

estão na Igreja Universal do Reino de Deus, a maioria,  se elas não tivessem encontrado o 

Senhor Jesus no estilo em que a Igreja Universal prega a palavra de Deus e vive a palavra de 

Deus, vive a fé,  dificilmente essas pessoas encontrariam o Senhor Jesus.  São pessoas que, 

muitas  vezes,  estavam  esquecidas,  esquecidas  até  daqueles  que  durante  muitos  anos  se 

mantiveram como aqueles que detinham o monopólio religioso. E a Igreja Universal do Reino 

de Deus busca as pessoas onde a maioria não quer ir, lá nos guetos, nos becos, no fundo do 
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poço, nas prisões, nas favelas, onde as pessoas estão pensando que já não existe mais saída 

para elas, não existe mais solução. É ali que a Igreja Universal do Reino de Deus realiza o seu 

trabalho. E não se contenta apenas em tirar a pessoa da sarjeta, do fundo do poço, de uma vida 

de miséria. Não. O objetivo da Igreja é que essas pessoas alcancem a salvação eterna e aqui 

nesta  terra  elas  possam desfrutar  da  vida,  e  vida  com a  abundância  que  o  Senhor  Jesus 

prometeu.

E nós vemos isso diariamente  nos testemunhos que são apresentados  nos vários 

veículos de comunicação utilizados pela Igreja. Nós vemos pessoas que eram mendigos e, 

hoje,  são  empresários,  nós  vemos  pessoas  que  passavam  fome  e,  hoje,  alimentam  outras 

pessoas, tanto espiritual quanto materialmente.

É muito forte, muito emocionante ser parte desse trabalho e representar o povo de 

Deus aqui nesta Casa Legislativa, porque o crescimento do povo evangélico no Brasil é tão 

grande,  tão  maravilhoso  que  despertou  muitas  perseguições,  perseguições  também  e, 

sobretudo, através das leis. Daí, a necessidade de haver pessoas comprometidas com Deus e 

com a sua palavra em todas as Casas Legislativas do nosso País, para que esses possam ser 

guardiães da fé, do livre direito de expressão, do livre direito de passar para as outras pessoas a 

experiência que nós vivemos, de ter saído das trevas para a luz, de ter saído do fundo do poço 

para a vida abundante prometida pelo Senhor Jesus.

Eu  tinha  dúvida  se  conseguiria  falar  depois  de  assistir  a  esse  vídeo,  porque  eu 

achava que as emoções não me permitiriam falar alguma palavra. Por isso eu assisti a esse 

vídeo umas dez vezes para que toda a emoção que eu tivesse fosse derramada para que eu 

pudesse  estar  aqui  falando,  do  fundo  do  meu  coração,  do  amor  que  eu  sinto  pela  Igreja 

Universal do Reino de Deus.

O Sr. PRESIDENTE (Ivo de Assis):- Deputado Eliedson, quero interromper V.Exª 

por 1 minuto para recompor a Mesa. Inclusive, o Bispo Guaracy Santos está presente, ele é o 

Líder da Igreja Universal aqui na Bahia e o convido para compor a Mesa; (palmas) convido a 

vereadora Eron para compor a Mesa; (palmas) convido o Pastor Marcelo Garcia para compor a 
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Mesa; (palmas) convido o Bispo Gutemberg para compor a Mesa. (Palmas) Convido o bispo 

Adlai Duque para compor a Mesa nesta tarde. (Palmas) O prefeito João Henrique não pôde 

comparecer, mas enviou um representante, o pastor Milton Barbosa. Por favor, pastor, venha 

compor a Mesa, conosco nesta tarde. (Palmas)

Por favor, deputado Eliedson, continue seu discurso.

O Sr. ELIEDSON FERREIRA:- Agora, saúdo o bispo Guaracy Santos, o bispo 

Adlai,  o  bispo  Gutemberg,  a  nossa  vereadora  Eron  Vasconcelos,  o  pastor  Marcelo  e  o 

representante do prefeito, pastor Milton Barbosa.

Chego ao final de minhas palavras dizendo a todos vocês que a fé que esta igreja 

guarda dentro do coração, e que transmite essa fé para as pessoas que tanto precisam desse 

instrumento, é capaz de tirar as pessoas da morte para a vida, o que fez com cada um de nós e 

continuará fazendo com todas as pessoas, em todos os lugares, que estão sofrendo, porque 

onde houver um sofredor, ali estará a Igreja Universal do Reino de Deus.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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4632-II

Ses. Esp. 19/06/08 Or. Bispo Guaracy Santos

Homenagem aos 31 anos de fundação da Igreja Universal do Reino de Deus.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Ivo  de  Assis):-  Quero,  agora,  convidar  o  bispo  Guaracy 

Santos para fazer uso da palavra. (Palmas)

O Sr.  GUARACY SANTOS:-  Boa tarde  a  todos  os  presentes,  às  pessoas  que 

compõem a família universal, não preciso falar do prazer renovado que tenho em estar com 

vocês. É um prazer de todo o dia, e a gente não se cansa dele. Agradeço aos parlamentares, a 

todos  os  envolvidos  no  processo,  e  quero  agradecer  também  aos  pastores  de  outras 

denominações que reconhecem o trabalho da Igreja Universal.

Nas minhas palavras, muito poucas, quero dizer o quão feliz a gente está. Até dizia 

há pouco para alguns repórteres que me entrevistavam, que a gente vai ter que aprender a 

começar a conviver com isso. Porque houve uma época em que quando um bispo da Igreja 

Universal aparecia em público, era citado ou lembrado, principalmente numa Casa como esta, 

sempre  de  maneira  pejorativa.  É  do  conhecimento  de  todos,  isso  é  fato,  como  a  Igreja 

Universal é severa, injusta e gratuitamente perseguida desde que ela existe.

Aliás, a Igreja Universal é a única coisa no mundo que já nasceu incomodando, vá 

entender por quê. Desde que a gente chegou, em 1977, que dá muito trabalho. Eu só queria 

dizer uma coisa, citar uma passagem muita conhecida de todos em alguns meros textos, mas, 

infelizmente, a maioria das pessoas não conhece o contexto.

Tudo  mundo  aqui,  até  quem  não  é  evangélico,  já  viu  algum  dia  ou  tem  uma 

plaquinha em casa em que está escrito isso: “Eu sou o caminho, a verdade e a vida. Ninguém 

vai ao Pai senão por mim”. Mas vocês sabem de onde nasceu essa conversa? Essa foi uma 

conversa muito particular entre Jesus e seus discípulos. Para ser mais exato, entre Jesus, Tomé 

e André. Um virou para ele e disse assim: “Senhor, mostra-nos o caminho”. E Jesus disse 
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assim: “Eu sou o caminho, a verdade e a vida. Ninguém vai ao Pai senão por mim”. O outro 

retruca e diz assim: “Então, mostra-nos o Pai”.

E é onde começa toda a polêmica que envolve a Igreja Universal.

Jesus virou para André e disse assim: “André, andas comigo há tanto tempo e não 

me conheces? Quem vê a mim vê o Pai. O Pai é visto nas obras que faz o filho”. Voltando-se 

para seu discípulo, disse assim: “Se você não crê em mim pelo que falo, creia pelo menos pelo 

que faço, porque se Eu não fosse o Filho de Deus, faria os milagres que faço?”

Assim,  quero  responder  àqueles  que  amam  o  nosso  trabalho  e  àqueles  que, 

infelizmente, odeiam-nos porque não nos conhecem. Se o Brasil ainda não acredita na Igreja 

Universal pelo que falam, pelo discurso, vai ter que acreditar pelos frutos. Se não fôssemos 

filhos de Deus, resgataríamos tanta gente como temos resgatado? Desafio qualquer instituição 

deste País a resgatar mais o social sem verba de ninguém do que a Igreja Universal. Sinto-me 

muito à vontade para falar isso, porque a Igreja Universal não recebe ajuda e empurrãozinho 

de ninguém. Como é bom dever só a Deus! Que delícia! (Palmas) Que delícia! É uma delícia! 

Não temos nenhum tipo de ajuda, de socorro. Não temos nenhum tipo de incentivo financeiro 

de ninguém. O que temos vem do nosso povo. Naturalmente, pessoas nascidas de Deus, gratas, 

filhos gratos que vêem a mudança nas suas vidas e se sentem estimulados a investir no nosso 

trabalho.

O que queria deixar como mensagem de gratidão aos que estão aqui é um recado 

para tantos quantos vão saber o que aconteceu aqui por meio de vídeo, áudio ou imprensa 

escrita. Se ainda existe alguém neste País que não nos reconhece como pessoas de Deus e o 

nosso trabalho como uma coisa de Deus, repito, se não nos reconhecem pela cartilha, vão ter 

que nos reconhecer pelo resultado. Se não fôssemos de Deus, não seríamos a instituição que 

mais recupera gente neste País. Uma boa parte dos nossos perseguidores um dia vai concluir 

isso, reconhecer isso e levantar as mãos para o céu e agradecer a Deus pela existência da Igreja 

Universal. Porque boa parte deles não foi assassinada, mas teve um filho estuprado, violentado 

e graças à Igreja Universal, que resgatou o estuprador, o assassino, o homicida, que morava ao 
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lado deles e fez destas pessoas homens dignos na sociedade. Obrigado àqueles que respeitam 

essa causa e concordam com o nosso trabalho. (Palmas)

Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)
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4633-II

Ses. Esp. 19/06/08 Or. Milton Barbosa

Homenagem aos 31 anos de fundação da Igreja Universal do Reino de Deus.

O Sr. PRESIDENTE (Ivo de Assis):- O pastor Milton Barbosa, que veio representar 

o prefeito João Henrique, vai fazer uso da palavra neste momento.

O  Sr.  MILTON  BARBOSA:-  Exmºs  Srs. Deputados,  Exmª  Vereadora  Eron, 

vereador José de Arimatéia, ilustríssimos líderes evangélicos aqui presentes, demais irmãos, 

ovelhas do Senhor Jesus, saúdo essa juventude bonita, abençoada, maravilhosa presente nesta 

solenidade, saúdo os nossos amados irmãos na terceira idade aqui tão bonitos, tão sorridentes, 

expressando o brilho da glória de Deus, saúdo os servidores desta Casa, que é a Casa do povo 

da  Bahia,  senhoras  e  senhores,  quero,  nesta  oportunidade,  parabenizar  o  nobre  deputado 

Eliedson Ferreira e o deputado Ivo de Assis pela brilhante idéia de ter esta audiência especial 

para celebrarmos 31 anos de vitória da Igreja Universal do Reino de Deus.

Estou aqui representando com muita humildade, meu caro companheiro Eliedson, 

imagine  como estou me sentindo deste  tamanhinho em estar  aqui  para  falar  em nome do 

prefeito João Henrique, que hoje está comemorando idade nova. Está lá no Palácio Tomé de 

Souza recebendo as homenagens de irmãos, de lideranças evangélicas, do povo soteropolitano 

por mais um ano de vida que Deus lhe concede.

Como seria impossível estar em dois lugares ao mesmo tempo, às 15 horas é a hora 

da sua homenagem, e aqui também às 15 horas esta brilhante festa.

Então, falaram com ele para que mandasse um telegrama. Ele disse: “Não, eu não 

posso fazer isso com a Igreja Universal do Reino Deus. Gostaria de estar pessoalmente, mas 

olha, Nilton, vou lhe pedir que dê um abraço em meu nome, em nome de minha família e em 

nome da minha administração aos membros da diretoria da IURD em Salvador.”
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É o que faço neste momento com muita alegria, com muita emoção. Em nome do 

prefeito  João Henrique,  quero saudar  esta  igreja rica,  abençoada,  cheia da graça,  cheia da 

unção de Deus, que é a Igreja Universal do Reino Deus. (Palmas)

Queridos, não poderia deixar também de, neste momento, dizer em poucas palavra o 

quanto  representa  a  Igreja  Universal  e,  aqui,  agora,  também  já  falo  como  pastor  pela 

misericórdia de Deus.

Há 31 anos vi nascer esse trabalho. E nesta tarde, senhores e senhoras, não estamos 

aqui simplesmente para homenagear o trabalho de um homem ou de uma equipe de homens. 

Estamos aqui para render homenagens, para render um pleito de gratidão ao nosso Deus pelo 

projeto de um homem e de homens de Deus, que tiveram a visão naquele instante para fazer 

esta obra gigantesca que é a Igreja Universal do Reino Deus.

Para falar do Bispo Macedo, olhem, as nossas palavras são muito pobres. Deputado 

Eliedson,  quem olha  para  o  Bispo  Macedo  entende  que  ali  está  a  pura  expressão  de  um 

verdadeiro homem de Deus. E como podemos julgar um homem de Deus? Pelas suas idéias, 

pelo seu projeto, pela sua determinação, pela sua coragem, pelo seu destemor, pela sua visão 

tão clara do que ele irá enfrentar para poder, ao longo dos anos, cantar vitórias para o nosso 

Deus. E o que acontece nesses 31 anos? Nós, evangélicos, não podemos deixar de dizer ao 

Senhor,  nesta  tarde,  muito  obrigado,  Senhor,  pelo  trabalho  do  Bispo  Macedo,  dos  seus 

companheiros,  dessa diretoria abençoada,  desses homens que têm colocado suas vidas nas 

mãos de Deus para que Ele possa dispôr, para que Ele possa usar da maneira que Ele quiser.

Falava há pouco com o deputado Eliedson,  que esse trabalho não é fácil.  Quem 

conheceu a história da Universal, os primórdios do trabalho tem muito nesta tarde que dizer. É 

verdade, a obra de Deus não sofre com a ação do tempo.  Quanto mais  a obra de Deus é 

insultada, quanto mais a obra de Deus é coagida mais ela cresce, se desenvolve mais, e o nome 

do Senhor é glorificado e exaltado.

A Universal tem se destacado em todos os segmentos da sociedade. O servo de Deus 

que me antecedeu há poucos instantes foi brilhante em dizer que nenhuma igreja, nenhuma 
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obra social hoje tem a relevância da Igreja Universal. Ela vai lá, vai fundo. Tirar uma pessoa 

da sarjeta não é fácil, não. Dar amor a uma pessoa que está precisando de amor, não é fácil. 

Sentir o problema da pessoa não é problema para qualquer um. Damos Glória a Deus, porque 

os líderes da Igreja Universal têm posto no coração não somente ir, mas também abraçar, viver 

e vivenciar a situação daquela pessoa que está na sarjeta, identificar-se com ela e buscar a 

solução para o problema dela. E olhe que isso não é uma tarefa fácil.

Lembro-me de que certo cidadão, querendo desafiar o trabalho de um homem de 

Deus, viu um mendigo, um moribundo na sarjeta e disse-lhe “Olha, “raquicismo” é pôr um 

terno nesse homem”. E aquele homem de Deus, na sus simplicidade, olhou para o cidadão e 

disse-lhe: ”Olha, Jesus Cristo vai pôr um novo homem nesse terno”. Glória seja dada ao nome 

do Senhor Jesus! Ainda hoje é assim: os homens podem até tentar mudar as pessoas por fora, 

mas por dentro só Jesus Cristo de Nazaré tem poder para fazer isso.

Portanto, nesta tarde, faltam-nos palavras para dizer o quanto representa a Igreja 

Universal nesses anos que estamos vivenciando. Mas uma coisa é certa: nos anos que estão 

por  vir,  se  Jesus  demorar  mais  um  pouco,  haveremos  de  ver  esta  Nação  triunfando  e 

celebrando vitória retumbantes. E sabem por quê? Porque ela está fadada a ser realmente a 

nação do Senho Jesus.

Muito obrigado,  e  que Deus  continue abençoando o brilhante  trabalho da Igreja 

Universal do Reino de Deus!

(Não foi revisto pelo orador.)
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4634-II

Ses. Esp. 19/06/08 Or. Bispo Guaracy Santos

Homenagem aos 31 anos de fundação da Igreja Universal do Reino de Deus.

O Sr.  PRESIDENTE (Ivo de Assis):-  Quero aproveitar  o momento e convidar  o 

Bispo Guaracy Santos para fazer uma oração em favor de todos nós.

O Sr.  BISPO GUARACY SANTOS:-  Logo depois  que  falarmos  com Deus,  o 

Bispo  Ivo,  hoje  nosso  representante  nesta  Casa,  com iniciativa  do  nosso  nobre  deputado 

Eliedson Ferreira, que também é pastor da Igreja Universal, e o Bispo hoje é a pessoa que nos 

representa  aqui  junto  a  vocês  neste  evento.  Temos,  como  ele  também  tem,  muitos 

compromissos, mas ele é a pessoa que vai terminar tudo que estamos fazendo aqui. Passei isso 

para ele, confio e acredito nele, porque é uma pessoa que representa muito bem o trabalho da 

Igreja Universal.

Lembrou-me de que, há 21 anos, quando comecei como pastor, o Bispo Ivo foi uma 

das primeiras pessoas que conheci. Ele, que já era pastor titular na época, uma das pessoas que 

tive como referência no meu comecinho de ministério, está fiel conosco por todos esses anos. 

Acredito que ele possa ser fiel e, cabalmente, cumprir aquilo que foi determinado.

Por isso, vou fazer uma oração e, depois dela, passo, como representante legal da 

Igreja Universal, a palavras ao meu amigo Bispo Ivo de Assis. Amém! (Oração) (Palmas)

Esta é a nossa fé. Deixo um conselho mais como amigo do que como pai na fé de 

vocês: não defendam a Igreja, por favor. Quando ela for atacada, não a defendam, defendam a 

sua  fé.  A Igreja  não precisa  de  advogado,  ela  é  uma porta  aberta  por  Deus,  uma  árvore 

plantada por nosso Rei.

Fiquem tranqüilos, porque a Igreja Universal só acaba quando Jesus voltar. Repito, 

não a defendam, defendam a sua fé, suas casas, seus filhos, suas famílias. O resto é com Deus, 

e Ele não falha.

Muito obrigado. Até a próxima. Deus os abençoe. (Palmas)
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(Não foi revisto pelo orador.)
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4635-II

Ses. Esp. 19/06/08 Or. Ivo de Assis

Homenagem aos 31 anos de fundação da Igreja Universal do Reino de Deus.

O Sr. PRESIDENTE (Ivo de Assis):-  Passo a presidência da sessão ao deputado 

Eliedson.

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Com a palavra o deputado Ivo de Assis.

O Sr. IVO DE ASSIS:- Em primeiro lugar, quero agradecer a Deus por esta tarde, 

por esta oportunidade. Em seqüência, cumprimento o deputado Eliedson; o bispo Gutemberg; 

o bispo de Feira de Santana, pastor da Fazenda Canaã, que infelizmente não lembro o nome; 

os pastores Arimatéia, Marcelo e Milton Barbosa; a esposa do pastor Marcelo, que também 

compõe a Mesa ajudando o trabalho com as crianças; o pastor do Grupo Jovem; e todo o povo 

que se faz presente nesta tarde.

Muito boa-tarde! É motivo de grande alegria estarmos reunidos aqui. Sou suspeito 

para falar sobre este trabalho, tendo em vista que tive o privilégio de começar aos 13 anos de 

idade, quando cheguei à Igreja num dia de Carnaval. Parece até meio incoerente, estranho, mas 

foi exatamente num sábado de Carnaval que fui à igreja, onde fui recebido pelo Grupo Jovem, 

que começou a me orientar a respeito da palavra de Deus. E através daquelas orientações fui 

me envolvendo com as coisas de Deus e já se passaram 29 anos, e estou aqui vivendo esta fé, 

desejando levar esta palavra, esta mensagem, aos quatros cantos não só do Brasil, mas pelo 

mundo afora, porque a nossa missão é pregar o Evangelho. O Senhor Jesus disse: “Ide por 

todo o mundo e pregai o Evangelho a toda a criatura”.

Essa missão de pregar o Evangelho é a missão mais sublime que existe na Terra, é a 

missão mais gloriosa. O pastor, o homem de Deus, o papel dele nesta Terra é fundamental para 

que  haja,  assim,  uma  ressocialização,  para  que  haja  realmente  uma  mudança  na  nossa 

sociedade.
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Temos visto tantas pessoas mergulhadas nas drogas, no banditismo, na prostituição, 

com a vida toda arrasada, destruída, e é através da mensagem de fé, da palavra de Deus, que as 

pessoas têm a oportunidade de ter a vida modificada.

Então, não tem preço que pague o trabalho do homem de Deus, a alegria do homem 

de Deus de ver a vida transformada.

Ainda  há  pouco  o  deputado  Eliedson,  fazendo  o  seu  pronunciamento,  falou  a 

respeito  de  uma  jovem ou  um jovem em Pernambuco,  na  época  de  grupo  jovem ou  de 

escolinha, e recentemente o encontrou aqui na Bahia já um homem, uma nova pessoa, um 

homem de Deus.

Essa é a missão, é a missão daqueles que semeiam o nome de Deus fazendo com que 

pessoas saiam das trevas para a luz, fazendo com que as pessoas realmente venham a ter paz, 

porque o mundo tem paz para dar, mas a paz que o mundo dá é diferente daquela paz que vem 

do alto. A paz que o Senhor Jesus tem para nos dar vai além do que tudo o que o mundo 

conhece. Como o próprio Senhor Jesus declarou: “A minha paz vos dou. Não vô-la dar como o 

mundo a dá”. Ela é diferente do que o mundo tem a nos oferecer.

Então, a paz que o Senhor Jesus tem para nos dar é diferente do que este mundo tem 

a nos oferecer. E por isso o povo de Deus é diferente, é um povo que vive pela fé, é um povo 

que está sempre olhando para a frente, e não para trás, não vive se lamentando, chorando o 

leite derramado, mas vive com a certeza de que o amanhã será muito melhor do que o hoje, 

porque vive com essa fé. Isso não tem preço. Qual o preço disso? Quem é que pode pagar por 

tal coisa? Não tem dinheiro no mundo que possa pagar essa alegria.

Então,  o  que  tenho  a  dizer  nesta  tarde  diante  dos  31  anos  que  a  igreja  está 

comemorando é que temos muito o que fazer ainda. Parece que já fizemos muito ao longo dos 

31 anos, mas quando saímos pelas ruas, quando visitamos os guetos, quando visitamos os 

bairros, as comunidades, os hospitais, presídios, aí vemos que, infelizmente, ainda há muito o 

que se fazer, porque ainda há muita gente sofrendo, que não teve esse encontro com Deus, e 

cabe a cada um de nós que temos essa fé levar essa mensagem adiante. Os evangelistas, os 
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obreiros, os jovens , os cristãos não podem ficar com os braços cruzados, precisam continuar 

divulgando  essa  mensagem  pelos  quatros  cantos  da  Terra,  porque  foi  uma  ordem  que 

recebemos não do bispo Macedo nem de um líder espiritual, mas recebemos essa ordem do 

próprio Deus: “ Ide por todo o mundo e pregai o Evangelho a toda a criatura “

Então, a igreja não pode parar, em 31 anos conseguimos vitórias, graças a Deus, mas 

ainda existem muitas vitórias que precisamos alcançar, e por isso a ordem é : “Ide por todo o 

mundo e pregai o Evangelho a toda a criatura”.

Amém e que Deus abençoe a todos. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-02

Ses. Esp. 19/06/08

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Quero solicitar aos nossos membros do 

cerimonial  que  façam a  entrega  da  fita  que  no  início  entregamos  às  autoridades,  para  os 

membros da mesa que não tiveram oportunidade de receber a cópia da fita dos 31 anos de 

vitória da Igreja Universal do Reino de Deus.

Claro que teremos dificuldade para atender a esse pedido, mas vocês que quiserem 

receber essa cópia entrem em contato com o meu gabinete que a reproduziremos, e como eu 

falei,  não  poderemos  atender  a  todas  as  pessoas  ao  mesmo  tempo,  mas  já  estamos 

reproduzindo e, à medida que chegarem os pedidos ao meu gabinete, enviaremos pelo correio 

uma cópia desa fita que fala dos 31 anos da Igreja Universal. Então, vocês entrarão em contato 

com o nosso gabinete e nós estaremos providenciando esta cópia.

Neste momento assistiremos a um clip, Perfume Universal, com o senador Marcelo 

Crivella,  que  é  o  hino  da  Igreja  Universal.  Antes,  porém,  quero  registrar  a  presença  de 

Bernadete Souza, diretora da Rádio Sociedade da Bahia, e agradecer a presença de todos. D. 

Bernadete poderia nos dar a honra de compor a mesa, para juntos cantarmos o hino Perfume 

Universal, que é o hino da Igreja Universal do Reino de Deus. Acho esse hino tão bonito que 

retrata de forma magnífica a realidade do que é de fato a igreja universal que merece que nós 

fiquemos de pé, para cantarmos juntos este hino.

(apresentação do Hino Perfume Universal.)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):-  Em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeço a presença das autoridades civis, militares e eclesiásticas, dos Srs. Deputados, das 

Srªs Deputadas, da imprensa, de todo o povo da Igreja Universal do Reino de Deus e demais 

denominações, e pessoas de outras religiões.

Declaro encerrada a presente sessão.
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